
II. ZŠS na podzimním výšlapu 

9. října 2013 

Léto se s námi rozloučilo a na jeho horké dny už jen vzpomínáme. Vlaštovky švitoří někde za 

mořem, rána jsou chladná, někdy mlhavá, i první mrazíky jsme již zaznamenali. Když však 

vysvitne sluníčko, přestane foukat vítr nebo se aspoň trochu uklidní, krajina se rozzáří celou 

svou podzimní nádherou a zve všechny k procházce přírodou.  

Přijali jsme tedy toto pozvání a vypravili se do nám blízkého Národního parku Podyjí. 

Autobus nás dovezl do malebné vesnice nedaleko Znojma, Mašovic, kde na nás čekala naše 

žačka Zuzanka se svou maminkou, paní Nešporovou. Paní Nešporová se velmi dobře vyzná 

v okolí Mašovic i v turistických cestách národního parku. Ochotně se ujala role průvodkyně a 

všichni společně jsme vyrazili lesní cestou k Znojemské přehradě, na vyhlídku zvanou Králův 

stolec.  

Cesta nás vede podél Mašovického potoka k rozcestí u Andělského Mlýna. Míjíme nevelký 

rybník, na jehož klidné hladině se mezi napadaným listím zrcadlí okolní stromy. Od bývalého 

mlýna pokračujeme směrem, který nám radí šipky na rozcestníku, dobře schůdnou cestou, 

na rozdíl od Mašovického potoka, který se odklání doprava, zařezává stále hlouběji do 

Mločího údolí a pospíchá k řece Dyji. Menší poprask nastává při setkání s jedním z místních 

obyvatel. Není jím nikdo jiný, než mlok skvrnitý. Inu, Mločí údolí. Zřejmě i jej vylákalo 

podzimní sluníčko na procházku lesem. Těžko říct, kdo je tím setkáním zaskočen víc, zda 

onen mlok nebo my. Každopádně, pózovat pro fotografování se mu zrovna moc nechtělo. 

Ale i tak je tu spousta krásy a příležitostí pro zajímavé snímky, ať už samotné pestrobarevné 

přírody, či našich skupinek. Pokračujeme v chůzi a za chvíli už mezi stromy spatřujeme 

známou stříšku dřevěného altánku, neklamné znamení, že jsme u cíle. Z Králova stolce je 

opravdu krásný výhled do údolí Dyje. Ne nadarmo si, podle pověsti, vybral toto místo 

k odpočinku polský král a sledoval odtud přechod svých vojsk přes Dyji. Altánek byl však 

vybudován turistickým spolkem až o dvě stě let později. Tak tedy i my si zde odpočinem, 

posvačíme, pokocháme se pohledem na sluncem lesknoucí se hladinu Znojemské přehrady a 

po pořízení nezbytných fotografií se zvolna vydáváme cestou vystlanou zlatavým listím zpět 

do Mašovic. Ještě se zastavíme u hospodářského statku na kraji lesa a chvíli pozorujeme 

koníky, ovce a slepičky. Když už je čas návratu, odebíráme se na zastávku autobusu a vracíme 

do Znojma.  

Opět můžeme říct, že to byl vydařený výlet, který se všem líbil. Počasí nám přálo, jsme 

bohatší o krásné zážitky, postě akce, jakých by mělo být víc. 

Za II. ZŠS 

Dana Vaniová, třídní učitelka 
Andrea Dandová, as. pedagoga  
 



 
 



 
 



 
 



 
 



 


